

# 蚊子来势汹汹,快给家里大扫除吧

今秋降雨频繁导致蚊虫比往年增多,专家支招如何防控



本报记者 李德领

秋高气爽,人们户外活动也随之增多,但常被“不速之客”蚊虫叮咬。16日,记者从菏泽市疾控中心获悉,由于今年秋季降雨频繁,导致蚊虫比往年增多,目前菏泽主要是白纹伊蚊,俗称“花蚊子”。专家提醒,由于人的体质不同,有些人被蚊子叮咬后会出现过敏反应,应前往医疗机构诊治,切忌用手挠。

## 秋蚊子来势汹汹 遭叮咬不要用手抓挠

“今年菏泽的秋蚊子比往年要多。”菏泽市疾控中心消杀科科长张维英说,由于春夏之际较干旱,夏季蚊虫比去年有所减少,而夏季蚊虫多为每天的早、晚出没,再加上秋季降雨频繁,易形成大量积水,为蚊虫衍生创造了很好的条件,且秋蚊子是全天出没,就会给市民一种秋蚊子比夏季蚊虫多的错觉。

张维英介绍,目前菏泽夏季主要有淡色库蚊、中华按蚊两种常见蚊子,秋季则主要为白纹伊蚊,它是有白斑和银白斑的黑色或深褐色蚊虫,俗称“花蚊子”,“闲置的瓶、罐、缸等无积水容器,雨水沟、地下室集水井,废弃易拉罐、饭盒、塑料杯等积

水容器都易滋生蚊子。同时,秋蚊子在公园、树林、小区绿化带也较为常见,市民在家中养花草也容易滋生这种蚊子。”

“相对于淡色库蚊,中华按蚊,白纹伊蚊对人更有攻击力,这种蚊子喜欢白天吸血,对人攻击性最强,被叮咬后最痒,不仅严重影响人群的正常生活,还可以传播蚊媒传染病。”张维英说,由于人的体质不同,如无过敏体质的市民,在被该蚊子叮咬后,泡会自动消掉;如果叮咬后会出现过敏反应,切忌用手挠,否则容易造成细菌感染,应前往医疗机构诊治。

## 清理卫生灭蚊虫 尽量避免被蚊子叮咬

张维英提醒市民,要经常清除家中环境中的卫生死角,让蚊虫没有藏身之地。“市民家中可安装纱门、纱窗等防控措施,使用蚊香、气雾剂等家用卫生杀虫剂进行防蚊、灭蚊;清除废弃的容器,暂时闲置未用的容器应当逐一翻转倒放,并清除绿化带和卫生死角的塑料薄膜、一次性塑料容器。饮用水容器或功能性容器积水要严密加盖,每5-7天换水1次,不能定期换水的可放养食蚊鱼等。”

“市民家中种养水生植物的花瓶,每5-7天要换水1次,并冲洗植物根部,彻底洗刷容器内壁,如果是大型莲花缸、池,可放养食蚊鱼等。”张维英



说,公园、学校、园林景点的竹筒、树洞要用灰沙等堵塞,或对留根的竹筒,采用“十”字砍刀法,使其有裂缝不再积水。

轮胎要求叠放整齐并存放在室内或避雨的场所,如要堆放室外,要用防雨布严密遮盖,不积雨水。如不能有效遮盖,须对废弃轮胎进行打孔处理,防止积水。对于其他不能清除的积水,例如密闭市政管网的管道井,地下室或地下车库的集水井,建筑工地积水等,采取投放长效灭蚊幼剂控制蚊虫孳生。

## 小贴士

### 蚊虫叮咬红肿怎么办

**伤口护理:**即止痛止痒防止感染,在叮咬或蜇伤处涂上风油精、万金油或口水、肥皂等,即能起到消炎、止痒作用;或者用氨水,香皂蘸水在红肿处涂抹也可以快速减轻状况。为了防止感染,建议用棉球蘸少许酒精在伤口附近涂抹,杀灭细菌。

**几个预防蚊虫叮咬的小方法:**  
★在家庭中可用浓肥皂涂抹可迅速止痒,或用香皂蘸水在红肿

处涂抹。  
★如果叮咬处很痒,可先用手指弹一弹,再涂上花露水、风油精等。  
★在室内点燃干桔皮,可代替蚊香,既能驱蚊,又可消除屋内异味。  
★万金油和盐的涂抹,可让局部麻醉并舒缓神经,减轻痒的感觉。  
★如果对蚊子叮咬较敏感的人,不妨在外出前,吃一粒抗组胺药物。

## 小额贷款“及时雨” 实现创业带动就业

牡丹区发放小额贷款3351万元,带动就业500余人

本报菏泽10月16日讯(记者 李凤仪 通讯员 梁涛) 16日,记者从牡丹区人社局获悉,牡丹区拓展小额担保贷款政策,让更多自主创业人员享受到创业优惠政策。今年以来,牡丹区发放小额担保贷款3351万元,直接带动就业500余人,发挥了小额贷款促进创业带动作用。

牡丹区将失业人员、高校毕业生、军队退役人员、返乡农民工等纳入小额担保贷款范围;扩大贷款范围和贷款额度,对从事个体经营的,将最高额度提高到10万元,并由财政给予全额贴息;同时积极开展对符合条件的劳动密集型小企业的小额担保贷款工作,将最高

额度提高到300万元。

今年以来,牡丹区发放小额担保贷款3351万元,其中个体贷款2151万元,劳动密集型企业1200万元。直接带动就业500余人,较好发挥了小额贷款促进创业带动作用。

此外,还通过“一联合”模式,让小额担保贷款中心与金融机构联合办公。目前,小额担保贷款中心与合作金融机构(农村信用社、邮政储蓄银行)采取了联合考察的工作模式。小额担保贷款中新受理自主创业人员小额担保贷款申请后,及时交予合作金融机构,并与合作金融机构同时完成现场审核,及时决定能否为自主创业人员提供贷款服务。

## 曹县开展 农机市场专项整治

对全县农机维修网点和农机配件供应网点检查整顿

本报曹县10月16日讯(记者 李贺) 16日,记者从曹县农机局获悉,为规范农机维修和供应市场秩序,打击经销假冒伪劣“三无”农机产品的违法行为,连日来,曹县农机局开展农机维修和供应市场专项整治活动,对全县农机维修网点和农机配件供应网点进行检查整顿和规范,维护农机户的合法权益。

曹县农机局与辖区内的每个农机生产企业、维修网点、销售网点签订诚

信服务责任书,并通过散发宣传资料,制作教育宣传版面等形式宣传农机生产、维修、销售等方面的政策法规,提高农机维修守法经营的责任意识。

对农机维修网点经营场所、经营设备状况及维修从业人员资格进行重新审核。对经营场所存在重大安全隐患的、超越范围承揽无技术能力保障的维修项目的、承揽已报废农业机械维修业务的,责令其限期整改,进一步规范经营行为。

在整治活动中,对已取得合格证的网点严格检查,对达不到开业技术条件的限期整改,整改后仍达不到要求的,依法吊销其《技术合格证》;对到期未换发《技术合格证》的全部重审,技术条件合格者予以换发新证;对新设立尚未取得《技术合格证》的网点,督促其及时申领;对无《职业资格证书》的农机销售和维修从业人员,督促其尽快参加培训考核取得相关执业资格证。

寻找奔腾车主

## 不让雾霾模糊您的双眼

即日起至11月3日

感恩有您

凡活动期间到店均免费送防霾神器, PM2.5多效空调滤芯免费换。

老客户带新客户到店赏车、试驾、订车可获千元金币大奖!

一汽奔腾菏泽铂程4S店

销售热线: 0530--6292777

地址: 黄河东路588号 (铂程汽车园内)